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ПОЛОЖЕНИЕ 
об условиях сброса сточных вод в водные объекты 


 
Глава I 


Общие положения 
 


1. Целью Положения об условиях сброса сточных вод в водные объекты 
(в дальнейшем – Положение) является регламентирование условий сброса, 
введения специфических веществ в поверхностные водные объекты, 
подземные водные объекты или на земли водного фонда. 


 
2. Настоящее Положение устанавливает: 
а) специфические вещества, вводимые в поверхностные водные объекты 


в целях рыболовства или аквакультуры, не оказывающие негативного 
воздействия на качество принимающих вод и не требующие получения 
условий для сброса сточных вод; 


b) особо опасные вещества, которые в силу своей опасности или 
повышенного риска для окружающей среды, не могут сбрасываться в 
поверхностные и подземные водные объекты или на земли водного фонда; 


c) требования к сбросу опасных веществ, кроме особо опасных веществ; 
d) требования к отводу дренажных вод с территории участка, в случае 


когда это может привести к сильному загрязнению вод, либо в целях 
выполнения требований к качеству окружающей среды. 


 
3. В настоящем Положении используются следующие понятия: 
а) воды для лососевых рыб – представляют воды, которые 


поддерживают или способны поддерживать жизнь рыб, принадлежащих к 
таким видам, как лосось (Salmo salar), форель (Salmo trutta), хариус (Thymallus 
Thymallus) и сиг (Coregonus); 


b) воды для карповых рыб – представляют  воды, которые 
поддерживают или способны поддерживать жизнь рыб, относящихся к 
карповым (Cyprinidae), или других видов, таких как щука (Esox lucius), окунь 
(Perca fluviantilis) и угорь (Anguilla anguilla); 


с) дренажные воды – представляют воды, собираемые дренажными 
сооружениями и сбрасываемые в гидрографическую сеть. 


 
 


Глава II 
Специфические вещества, вводимые в поверхностные воды 
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4. Установление специфических веществ, вводимых в поверхностные 


водные объекты в целях рыболовства или аквакультуры, не оказывающих 
негативного воздействия на качество принимающих вод и не требующих 
получения условий для сброса сточных вод, направлено на защиту и 
улучшение качества непроточных или проточных вод, которые обеспечивают, 
или которые в случае сокращения или устранения загрязнения, могли бы 
обеспечивать обитание рыб, относящихся к: 


a) местным видам, с большим природным разнообразием; или 
b) видам, присутствие которых считается необходимым для целей 


водопользования компетентными органами. 
 


5. Допускается введение в поверхностные воды в целях рыболовства или 
аквакультуры минеральных и органических удобрений при соблюдении 
следующих норм: 


a) азотные удобрения, вводимые в количестве 50-100 кг активного 
вещества га/год, способствуют увеличению более чем на 50% естественной 
продуктивности в прудах с  низким содержанием гумуса в почве и 
отсутствием ила; 


b) нитрат аммония (33-34 % N) и мочевину (46% N) рекомендуется 
вводить в количестве 8-9 доз в течение вегетационного периода; 


c) фосфорные удобрения способствуют увеличению естественной 
продуктивности более чем на 50% и улучшению качества мяса рыбы. 
Суперфосфат (18-20 % P2O5) вводят в количестве 100-200 кг/га/год в начале 
осени (до середины октября) на высохшем дне пруда, до вспашки или за 25 
дней до заполнения водой, либо непосредственно в воде: 50% от общего 
количества за 10-15 дней до популяции и 50% - в августе. Нередко эффект 
фертильности может быть продолжен и на второй год или даже на третий год; 


d) комплексные минеральные удобрения рекомендуются для введения в 
пруды, где выращивается карп, обеспечивая соотношение 2:1:2 между азотом - 
нитратом аммония и калием, фосфором - суперфосфатом калия. Количество 
может варьировать между 300-400 кг/га, в большей степени  для бассейнов, 
построенных на подзолистых или песчаных почвах, и в меньшей –  для тех, 
которые расположены на черноземах; 


e) использование навоза в прудах: органические удобрения: навоз, 
компост из скошенных растений - 2-20 т/га; минеральные удобрения: 
суперфосфат - 400 кг/га;  аммиачная селитра - 450 кг/га; 


f) при лечении болезней: гашеная и негашеная известь, хлорная известь, 
CuSO4, K2CrO4, KMnO4, хлорамфеникол или левомицетин, актомар-B100, 
метиленовый синий, кристаллический фиолетовый, бриллиантовый зеленый, 
корма (с циприноцестином, камала) фенасал, фенотиазин, хлорофос, карбофос 
(или их аналоги), лизол; 


g) для комбикормов: премикс PS-3, мел (CaCO3), соль (NaCl), 
аминокислоты, витаминно-минеральные смеси;. 
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h) для санитарно-профилактических мер: хлорная известь, известь 
гашеная и негашеная, формалин, нейодированная соль. 


 
6. В целях предупреждения заболевания людей, вызванного 


токсическими веществами, применяемыми для выращивания рыбы, должны 
быть использованы современные технологии выращивания и содержания 
рыбы: 


а) поиск новых продуктов и с низкой токсичностью; 
b) разработка новых форм дозирования с пониженной дозой известных 


лекарств; 
с) использование компонентов окружающей среды в сочетании с 


минимальными дозами химиотерапии; 
d) введение рыбам биологически активных веществ в качестве 


профилактического средства или для уменьшения действия 
иммунодепрессантов - витамины, основные аминокислоты и т.д. 


e) вакцинации; 
f) введение в микрофлору рыбы компонентов, которые ингибируют рост 


патогенных агентов; 
g) работа с репродукцией и генетикой; 
h) другие. 
 
7. Рекомендуемые характеристики вод для лососевых и карповых рыб 


представлены в таблице  1. 
Tаблицa 1 


 
Показатели Максимально 


допустимо 
Допустимо 


Прозрачность, см 50 до  40 
Кислород растворенный, мг/л  О2 до 5 до 4 
Кислотность (pН) 6,8-8,0 6,5-8,5 
Биохимическое потребление кислорода (БПК5), 
мг/л О2 


до 3 до 6 


Перманганатная окисляемость (ХПК-Mn), мг/л 
О2 


10 до 30 
 


Бихроматная окисляемость (ХПК-Cr), мг/л О2 35-70 до 100 
 


Общая жесткость, немецкие градусы 10-20 до 50 
Двуокись углерода, мг/л 10-20 до 25 
Сероводород, мг/л отсутствие отсутствие 
Нитриты, мг/л 0,05 0,1 
Нитраты, мг/л 1,0-1,5 до 2,0 


 
8. Для  вод лососевых и карповых рыб будут применены физические и 


химические параметры, приведенные в таблицах 2 и  3. 







 4 


Список применяемых физических и химических параметров для вод лососевых и карповых рыб 
 


Tаблицa  2 
 


№ 
п/п 


Минимальные значения 
Параметры/примечания 


Воды для лососевых 
рыб 


Воды для карповых рыб Методы анализа и 
контроля 


Частота   сбора проб и измерений 


G I G I 
 


1 2 3 4 5 6 7 8 
1.  Температура. 


Избегать изменений 
(0C) и очень резких 
изменений 
температуры 


Температура, измеренная ниже точки термического загрязнения (на краю 
зоны  смешения), не должна превышать естественную температуру воды 
более чем на: 


 Еженедельно, ниже и выше точки 
сброса 


   1,50C  3,00C   
Ограниченные  исключения в конкретных географических зонах могут быть 
допущены при определенных условиях, когда компетентный орган может 
доказать, что не было никаких вредных последствий для развития 
популяции рыб 


  
  


Термический сброс не должен приводить к увеличению температуры ниже 
точки термического сброса (на краю зоны смешения) не более чем: 


  
  


 21,5(0)1  28(0)1   
 10(0)1    10(0)1   
Предел 100C применяется только в период размножения видов, которые 
нуждаются в холодной воде для размножения, и только в водах, содержащих 
эти виды 
Температурные пределы могут быть превышены сроком на 2% от периода 


  
  


2.  Кислород 
растворенный 
 (мг/л О2)                                            


50%=>9 
100%=>7 


50%=>9 
 
Когда концентрация 
кислорода падает ниже 
6 мг/л, компетентный 
орган должен 
удостовериться, что 
эта ситуация  не имеет 
последствий для 
сбалансированного 
развития популяции 
рыб 
 


50%=>8 
100%=>5 


50%=>7 
Когда концентрация 
O2 падает ниже 4 
мг/л, компетентный 
орган должен 
удостовериться, что 
эта ситуация не имеет 
последствий для 
нормального развития 
популяции рыб 


 
Метод Винклера или 
специальные 
электроды 
(электрохимический 
метод) 


 
Не менее одного 
репрезентативного образца, при 
условии пониженной 
концентрации O2  во время 
отбора пробы. Однако при  
подозрении значительных 
изменений, пробы отбирают, по 
меньшей мере, два раза в день 
 
 


3.   pH   6-9     (0)1  6-9       (0)1 Электромеханическая Ежемесячно 
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калибровка с 
помощью  двух 
растворов с извест-
ной величиной рН, 
предпочтительно в 
пределах 
измеренного рН 


4. Вещества 
Приведенные значения 
твердых веществ  в 
суспензии   представ-
ляют среднюю 
концентрацию (мг / л) и 
не применяются к 
твердым веществам в 
суспензиях с вредными 
химическими 
свойствами. 
Наводнения могут 
привести к особенно 
большим 
концентрациям 


<=25(0)1  <=25(0)1  Фильтрование через 
мембранный фильтр 
0,45 µм или сушка 
путем 
центрифугирования 
(в  течение не менее 
пяти минут, при 
ускорении в 2800-
3200г ) при 
температуре 1050С и 
взвешивании 


 


5. БПК5  (мг/л О2) <=3  <=6  Определение O2 
методом Винклера до 
и после 5 дней 
инкубации в полной 
темноте при 
температуре 20 ± 10С 
(не ингибировать 
нитрификацию) 


 


6. Общий фосфор (мг/лР)                  
В случае озер средней 
глубины от 18 до 300 м 
используется 
следующая формула 


      
Молекулярно-абсорбционная 
спектрофотометрия 


              Z 
 L<=10------  
          T(w) 


 
1+\ 
T(w) 
 







 6 


 Где:  
L - представляет собой 
количество, 
выраженное в мг P на 
м2 поверхности пруда в 
год 
Z = средняя глубина 
озера в метрах  
T (W) = теоретическое 
время возобновления 
озера в течение лет 
В других случаях могут 
быть применены 
ориентировочные 
предельные значения 
0,2 мг / л для лососевых 
водоемов и 0,4 мг / л 
для карповых 
водоемов, выраженные 
в PO4, для уменьшения 
эвтрофикации 


7.  Нитриты (мг/л NO2) 
 
 


<=0,001  <=0,003   Молекулярно-абсорбционная 
спектрофотометрия 


8. 
 


Фенольные 
соединения (мг / л 
C6H5OH) 
Органолептический 
анализ проводится 
только в том случае,  
если подозревается 
наличие фенольных 
соединений 


    Органолептический 
анализ 


 


     
 


 


9. Углеводороды 
нефтяного 
происхождения 
Визуальный анализ 
проводится регулярно, 
один раз в месяц, а 
органолептический 
анализ  - только  если 
подозревается наличие 


    Визуальный и 
органолептический 
анализ 


Ежемесячно 
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углеводорода  
 Неионизированный 


аммиак (мг/л NH3) 
Значения  
неионизированного 
аммиака могут быть 
превышены в виде 
пиков загрязнения в 
течение дня 


<=0,005 <=0,025 <=0,005 <=0,025 
 


Молекулярно-
абсорбционная 
спектрофотометрия с 
использованием 
индофенола синего 
или метода Несслера, 
связанная с 
определением рН и 
температуры 


Ежемесячно 


 
Для снижения риска токсичности, вызванного неионизированным 
аммиаком, потребление кислорода за счет нитрификации и эвтрофикации, 
общая концентрация аммиака не может превышать данных значений: 


10.  Общий аммиак (мг/л 
NH4)  


<=0,04 <=14 <=0,02 <=14   


11.  Общий остаточный 
хлор 
(мг/л HOCl 
Значения I 
соответствуют рН–6 
Допустимы и  более 
высокие концентрации 
общего хлора, если рН 
выше 


 <=0,005  <=0,005 Метод ДПФ 
(диэтил-р-
фенилендиамин) 


Ежемесячно 


12. Общий цинк 
Значения 1 соответст-
вуют жесткости воды 
100 мг/л CaCO3.В 
случае жесткости воды 
между 10 и 500 мг/л 
соответствующие 
предельные значения 
приведены в таблице 3 


 <=0,3  <=1,0 Атомно-
абсорбционная 
спектрофотометрия 


Ежемесячно 


13.  Растворенная медь 
Значения G соответст-
вуют жесткости воды 
100 мг / л CaCO3 
В случае жесткости 
воды между 10 и 300  
мг/л, соответствующие 
предельные значения 
приведены в таблице 3 


<=0,04  <=0,04   
Атомно-
абсорбционная 
спектрофотометрия 


Ежемесячно 
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Примечание: 
1. Искусственное изменение рН относительно показателей незагрязненной воды не 


должно превышать ± 0,5 единицы рН в диапазоне, составляющем между 0,6 и 0,9, при 
условии, что эти изменения не увеличат отрицательные свойства веществ, 
присутствующих в воде. 


2. Фенольные соединения не должны присутствовать в концентрациях, которые 
отрицательно влияют на вкус рыбы.  


3. Нефтепродукты не должны присутствовать в воде в таких количествах, при 
которых: 


- образовывается  видимая пленка на поверхности или образовываются отложения 
на дне бассейнов, рек и озер,  


- передается  рыбе ощутимый вкус "углеводорода", 
-  оказывается вредное воздействие на рыбу. 
4. В определенных географических и климатических условиях, особенно в случае 


низкой температуры воды и пониженной нитрификации, или в том случае, когда 
компетентный орган может доказать, что не имеется никаких вредных последствий для 
сбалансированного развития популяции рыб, можно установить значения больше 1 мг /л. 


Общие замечания: 
Следует отметить, что значения параметров, приведенных в настоящей таблице, 


основаны на предположении, что другие параметры,  представленные или не 
представленные в таблице, являются благоприятными. Это означает, в частности, что 
концентрация других вредных веществ очень низка. 


Если два или более вредных веществ присутствуют в смеси, эффекты от 
взаимозависимости (аддитивный, синергический или антагонистический) могут быть 
значительными. 


G = ориентировочно; 
I  = обязательно; 
(0) = возможные изменения. 
В таблице 3 представлены сведения об общих  концентрациях цинка и 


растворенной меди (мг/л) для воды разной жесткости, сбрасываемой в естественные 
водоемы, предназначенные для разведения рыбы. 


Наличие рыбы в водах, содержащих высокие концентрации меди, может указывать 
на преобладание растворенных металлоорганических комплексов меди. 
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Tаблицa  3 
 


Концентрация общего цинка и растворенной меди (мг/л ) для различных 
показателей жесткости воды от 10 до 500 мг / л СаСО3 


 
 Тип воды Жесткость воды (мг/л CaCO3) 


10 50 100 500 
Концентрация 
общего цинка,  
мг / л 


Воды лососевых рыб, мг/л  0,03 0,2 0,3 0,5 


 Воды карповых водоемов, 
мг/л  
 


0,3 0,7 1,0 2,0 


Концентрация 
растворенной 
меди, мг / л 


Для различных показателей 
жесткости воды 


0,0051 0,022 0,04 0,112 


 
Глава III 


 Особо опасные вещества, которые не могут быть сброшены в  
поверхностные и подземные водные объекты или на земли водного 


фонда 
 


9.  Запрещается сброс в природные водоемы вместе со сточными 
водами особо опасных веществ, которые относятся к нижеперечисленным 
классам или группам веществ и имеют повышенную степень опасности: 


a) органогалогенные соединения и вещества, способные образовывать 
такие соединения в водной среде; 


b) органические соединения олова и фосфора; 
c) вещества с канцерогенными свойствами; 
d)  органические соединения ртути; 
e)  органические соединения кремния; 
f)  радиоактивные отходы, которые накапливаются в окружающей 


среде или в водных организмах. 
 


Глава IV 
Опасные вещества, кроме особо опасных веществ 


 
10. Основными загрязняющими веществами, кроме особо опасных 


веществ,  на которые нужно обратить внимание, если они способствуют 
установлению предельных значений выбросов, являются: 


a) органогалогенные соединения и вещества, способные образовывать 
такие соединения в водной среде; 


b) фосфороорганические соединения; 
c) оловоорганические соединения; 
d) вещества и препараты, в отношении которых доказано наличие 


канцерогенных или мутагенных свойств или свойств, которые могут 
повлиять на воспроизведение в водной среде или посредством водной среды; 
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e) стойкие углеводороды и стойкие токсичные органические вещества, 
способные к биоаккумуляции; 


f) цианиды; 
g) металлы и их соединения; 
h) мышьяк и его соединения; 
i) биоциды и средства защиты растений; 
j) взвешенные частицы; 
k) вещества, способствующие эвтрофикации (в частности, нитраты и 


фосфаты); 
l) вещества, оказывающие неблагоприятное воздействие на 


кислородный баланс (и которые могут быть измерены при помощи таких 
параметров, как БПК, ХПК и т.д.). 


 
11. Список отдельных веществ, которые относятся к следующим 


семействам и группам веществ, выбранным главным образом по принципу их 
токсичности, стойкости и бионакопления, за исключением тех, которые 
являются биологически безвредными или которые быстро превращаются в 
биологически безвредные вещества, включает: 


a) органогалогенные соединения и вещества, способные 
образовывать такие соединения в водной среде; 


b) фосфороорганические соединения; 
c) оловоорганические соединения; 
d) вещества, в отношении которых доказано наличие канцерогенных 


свойств в водной среде или посредством водной среды; 
e) ртуть и ее соединения; 
f) кадмий и его соединения; 
g) стойкие минеральные масла и нефтяные углеводороды; 
h) стойкие синтетические вещества, которые могут находиться  на 


плаву или оставаться в суспензии, либо которые могут осаждаться или 
взаимодействовать с любым использованием воды. 


 
12. Список семейств и групп веществ, содержащих определенные 


отдельные вещества и категории веществ, которые относятся к семействам  и 
группам веществ, перечисленных в следующем списке, оказывающие 
вредное воздействие на водную среду, которые, однако, могут быть 
ограничены  определенной зоной  и зависят от характеристик и 
расположения водоема,  куда эти вещества будут сбрасываться. 


1) Следующие металлоиды, металлы и их соединения: 
цинк; 
медь; 
никель; 
хром; 
свинец; 
селен; 
мышьяк; 
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сурьма/сурьмы; 
молибден; 
титан; 
олово; 
барий; 
бериллий; 
бор; 
уран; 
ванадий; 
кобальт; 
таллий; 
теллур; 
серебро. 
2) Биоциды и их производные, не входящие в список отдельных 


веществ. 
3) Вещества, которые оказывают негативное влияние на вкус и/или 


запах продуктов, употребляемых населением, полученные из водной среды, и 
соединения, которые могут образовать такие вещества в воде. 


4) Токсичные или стойкие органические соединения кремния и 
вещества, которые могут образовать такие соединения в воде, за 
исключением тех, которые не являются биологически вредными, или быстро 
превращаются в воде в вещества, которые не являются вредными. 


5) Неорганические соединения фосфора и элементного фосфора. 
6) Не стойкие минеральные масла и нефтяные углеводороды. 
7) Цианиды, фториды. 
8) Вещества, оказывающие неблагоприятное воздействие на 


кислородный баланс, в частности: аммиак, нитриты. 
 


Глава V 
Технические требования для очистки дренажных вод 


 
13. На водно-болотных угодьях, с прослоем глины, отвод избыточной 


воды из почвы осуществляется при помощи дренажной системы. Дрены 
разного типа (траншеи, заполненные камнями, фасции, керамические или 
пластиковые перфорированные трубы, трубы из пористого цемента и др.) 
образуют подземные системы, которые собирают воду с участка и 
сбрасывают ее в природный эмиссар или абсорбирующий колодец, 
пробуренный до проницаемого слоя почвы, или в специально построенных 
водно-болотных прудах и фильтрах, и/или должно обязательно 
осуществляться только на основании соблюдения условий отвода. Глубина 
расположения системы варьирует в зависимости от природы почвы и 
составляет в среднем 1 метр. 


 
14. Дрены располагаются в направлении максимального наклона 


местности, на расстоянии, как правило, от 5 до 10 м (менее 5 метров для 
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отдельных спортивных площадок), обеспечивая уклон не менее 3% и 
постепенное увеличение калибра (8-30 см) по мере приближения к 
водосбросу. Длина дренажных линий составляет в среднем 50-60 метров, но 
может доходить до 200 метров. Помимо общего дренажа земель, в некоторых 
случаях требуется установка местного дренажа для деревьев – экземпляры, 
расположенные на влажных территориях, деревья посаженные для 
озеленения улиц, существующие деревья,  в зоне которых изменился уровень 
земли. 


 
15. Работы, направленные на забор и отвод избыточных поверхностных 


и подземных вод, для обеспечения максимально допущенного уровня на 
определенной территории, обозначены термином дренаж. В зависимости от 
местонахождения избыточной влаги, в верхней части участка или на глубине, 
дренаж может быть классифицирован как: 


горизонтальный дренаж; 
вертикальный дренаж. 
 
16. Горизонтальный дренаж осуществляется на обширных площадях с 


целью отвода избыточной влаги из верхней части земли. Это осуществляется 
посредством абсорбционных дренов, которые сбрасывают воды в открытые 
или закрытые коллекторы.  


17. Вертикальный дренаж перехватывает, снижает и поддерживает 
уровень грунтовых вод на глубине в соответствии с условиями проекта. 
Вертикальный дренаж реализуется через скважины и может быть: 


вертикальный дренаж с группами скважин; 
вертикальный дренаж с цепью скважин. 
 
18. Вертикальный дренаж с группой скважин используется для 


значительного снижения уровня грунтовых вод в зоне изолированного 
объекта, как правило, чтобы способствовать проведению глубинных 
земляных работ. 


 
19. Вертикальный дренаж с цепью скважин предназначен, как правило, 


для перехвата потока подземных вод и перенаправления в загороженную 
зону. Они, как правило, расположены вдоль контура плотин резервуаров, 
террас, на их нижней части или вдоль впадинного участка плотины. 


 
20. Основное оборудование, использованное в реализации дренажных 


сетей,  бывает двух типов: 
а) горизонтальное: 
дренажные машины с прокладкой дренажных труб в окопах; 
дренажные машины с прокладкой дренажных труб без окопов. 
b) вертикальное. 
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Вертикальные дрены можно сделать вручную или механическим 
способом. Ручное бурение обычно выполняется сверлением, поддерживая 
стены дрена стальными трубами, вводимыми постепенно, по мере 
продвижения бурения. Инструменты для бурения и извлечения раскопанного 
материала разнообразны и включают буровую ложку, насосы, дроссель, 
клапаны, сверла и т.д. Механическое бурение может быть выполнено 
сверлением или не сверлением. Эвакуация детрита осуществляется 
непрерывно посредством циркуляции бурового раствора, который 
одновременно оказывает гидростатическое давление на стенки скважины, 
поддерживая их стабильность. 


21. Основные материалы, используемые при создании горизонтальной 
дренажной сети.  


При создании горизонтальных дренажных сетей  используется 
широкий спектр строительных материалов (цемент, сталь, бетон, 
заполнители бетона, металлические изделия и т.д.), но наибольшую часть 
составляют специфические материалы, используемые для этих работ, а 
именно: дренажные трубы и фильтры. 


Фильтр является конструктивным элементом, основной частью для 
дренов, необходимой в большинстве случаев для создания  дренажных сетей. 


 
22. В качестве фильтрующего материала используются 


гранулированные природные или синтетические материалы, которые 
частично или полностью выполняют следующие функции: 


а) защищают трубу от засорения твердыми частицами, перенесенными 
водой через почву; 


b) снижает гидравлическое сопротивление в зоне доступа воды к дрену; 
c) улучшает условия для размещения труб в траншеи и усиливает их  


устойчивость. 
 
23. Эффективное и долгосрочное функционирование сливного дрена в 


значительной степени зависит от проницаемости слоя, создаваемого вокруг 
фильтрационной колонны; от способа размещения и от диаметра гранул в 
данной зоне слоя. Эта зона является непосредственным фильтром. Когда  
фильтр образован самим водоносным горизонтом  в результате забора воды, 
он тесно связан с гранулометрическим составом слоя, с соотношением 
частиц песка и гравия. 


 
24. Хороший фильтр формируется в слоях с различным 


гранулометрическим составом. Фильтр может состоять из гравия, гравия и 
щебеня и металлических сит. Гравий в фильтре должен быть круглым и 
гладким, с 25-35% зазорами между гранулами, должен содержать не менее 
88% диоксида кремния (SiO2), не более 0,5% органических веществ и не 
должен содержать посторонних веществ. 
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25. Люки должны быть расположены в верхней части просверленного 
дрена. В зависимости от метода эвакуации  воды из скважин/колодцев, 
различают три схемы эвакуации: колодцы с индивидуальным насосом, 
сифонные скважины и самотечные колодцы. 


 
26. В случаях загрязнения воды, центральный административный орган 


по защите окружающей среды потребует от предприятий установление 
очистительной системы, которая, в зависимости от ситуации, включит 
механическую очистку, фильтрацию, создание специальных прудов для 
водно-болотных зон с выходом путем инфильтрации в почву или в 
поверхностные воды, с выдачей экологического разрешения на специальное 
использование воды. 


 
27. Система должна обеспечить доступ для отбора проб в точках входа 


и выхода. 
 
28. Установка должна быть защищена от повреждений, произведенных 


животными или людьми. 
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